

# KÜLÜGYMINISZTERIUM

## MINISZTER

Ügyiratszám: KÜM/8626-2/2013/Adm

### **Harangozó Gábor**

országgyűlési képviselő úr részére  
Magyar Szocialista Párt

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésében foglaltak alapján írásbeli választ igénylő „*Meddig feszítik a húrt?*” című, K/10780. számú kérdésére az alábbi tájékoztatást adom.

Amint azt az Országgyűlés április 15-i ülésnapján, ugyanezen témában feltett kérdésére már szóban is megválaszoltam, az ET főtitkárának írt levélben kértem a Velencei Bizottságot az Alaptörvény negyedik módosításának vizsgálatára, amint ez korábban más törvényeink esetében is történt. A Velencei Bizottság által készítendő vélemény egy nemzetközi szervezet hivatalos dokumentuma.

Annak érdekében, hogy az általam vezetett Külügyminisztérium az Alaptörvénnyel és annak módosításával kapcsolatos érvrendszerét minél megalapozottabban tudja kialakítani, Trócsányi László nagykövetet, alkotmányjogászt kértem, hogy néhány nemzetközileg elismert alkotmányjogászt javasoljon, akik a magyar Alaptörvény negyedik módosításáról egy nem hivatalos szakvéleményt készítenének. Trócsányi László javaslata alapján írásban kértem fel tehát három ismert jogászprofesszort, hogy ezt a munkát végezzék el.

A Külügyminisztérium e szakértői véleményt nem a Velencei Bizottság „ellenvéleményeként” kívánja megjeleníteni, hanem saját, kormányzati érvrendszerünk megfogalmazásához kívánja segítségül hívni. Ilyen tanácsadó vélemények elkészítése a kormányzati munkában természetes, bevett gyakorlat. Az Alaptörvény és annak módosítása a nemzetközi politikai fórumokon vita tárgyát képezi, ezért a Kormány és a Külügyminisztérium számára hasznos segítséget jelenthet a készítendő szakértői vélemény.

Az elkészült szakvélemény francia, angol és magyar nyelven is hozzáférhetővé válik a Külügyminisztérium honlapján. A szakvélemény elkészítésének és fordításának várható költsége mintegy 10 millió forint, melyet a Miniszterelnökség által létrehozott alapból fedezünk. Különlegesen fontos érdek fűződik ahhoz, hogy fellépjünk a Magyarországot érintő megalapozatlan támadásokkal szemben, ezért érthető, hogy egy magas színvonalú szakvélemény elkészítését a Miniszterelnökség finanszírozza.

Tájékoztatom továbbá, hogy Trócsányi László a Velencei Bizottság póttagja, így a Külügyminisztérium által megrendelt szakértői anyag megírásában nem vesz és nem is vehet részt, összeférhetlenség ezért nem merül fel. Feladata csupán az volt, hogy személyi javaslatot tegyen számomra nemzetközileg ismert alkotmányjogászokra, és a felkérésben segítséget nyújtson. Ugyanakkor, mint az alkotmányjog professzora és nagykövet természetesen tanulmányokban, konferenciákon megjeleníti az Alaptörvénnyel kapcsolatos álláspontját, a Velencei Bizottság főtítkárságának felkérésére pedig részt vesz más országok jogszabályait érintő jelentések elkészítésében. Megjegyzem, hogy a Velencei Bizottság soraiban rajta kívül több más jogász-nagykövet is helyet foglal.

Budapest, 2013. április „21.„

Üdvözlettel,



Martonyi János